

防范应对极端天气

# 及时妥善处置300余处隐患

本报讯(记者 任晓明 张李平)

4月11日至13日,我市遭遇今年以来最强大风天气。面对极端性强、持续时间长、致灾性较大的大风天气,市城管指挥中心按照市城管局工作部署,安排城六区信息采集项目部加大安全隐患问题排查力度,城市运管服平台24小时高效运转,累计协调处置围挡倾斜、树木倒伏、交通护栏倾倒等隐患问题387件,用实际行动守护市民出行安全。

分布在城六区范围的城管信息采集员闻风而动,第一时间奔赴街头巷尾,在大风中开展拉网式排查。他们紧盯高空广告、灯箱、围墙等公共区域

内的安全隐患部位,对发现的围挡倾斜、树木倒伏、交通护栏倾倒等问题,立即上报市城管指挥中心,由该中心运管服平台协调相关部门进行紧急处置。

在迎泽区新建南路与菜园西街交叉口往北约50米路西,一棵行道树被风刮断,倒在非机动车道,影响非机动车正常通行。接到采集员上报,中心派单迎泽区二级平台,并派出督查员督促区园林部门,仅用2个多小时将断裂树枝清理完毕。在小店区龙城南街与黄陵路交叉口往东130米路北,有一处拆迁工地围挡被大风刮得摇摇欲坠,存在安全隐患。小店区信息采

集员巡查发现后立即上报,中心派单小店区二级平台,协调黄陵街办第一时间对围挡进行了加固处理,消除安全隐患。

在此次极端大风天气中,该中心运管服平台工作人员始终保持高度的警惕,高效协调处置采集员巡查、12345转办、市民举报等多途径收集到的各类突发险情。13日15时许,迎泽区建设路山西省机械施工公司建南小区内,因大风天气导致小区外墙墙皮脱落,存在较大安全隐患。中心高度重视,迅速派单迎泽区二级平台协调桥东街办安排属地社区拉设警戒线,防止居民靠近,并

疏导居民有序挪车,成功避免次生灾害发生。

大风天气过后,市城管指挥中心安排城六区信息采集项目部对前期排查出的隐患点进行“回头看”,确保所有问题都得到彻底解决。同时,联动全市共享单车企业,对大风造成的车辆倒伏进行全面处理,确保市民出行畅通。据统计,大风天气期间,该中心累计协调处置隐患问题387件,其中行道树倾斜、倒伏问题94件,围挡倾斜、倒伏问题137件,立杆倾斜、倒伏问题4件,交通护栏倒伏81件,通信交接箱倒伏16件,垃圾箱、果皮箱倒伏55件。

## 小店区开展“立体式洗尘”

本报讯(记者 王丹 通讯员 李立冬)4月13日小店区消息,针对春季频发的大风沙尘天气,该区城乡管理局组织区市容环境卫生服务中心和太原市城市管理综合行政执法队小店区大队开展“大清洗”专项行动。

专项行动中,环卫中心运用“人机协同”模式,对城市主次干道实施精准清洗;城管执法队员化身“搬运工”,规范摆放共享单车,重构辖区单车秩序;工作人员面对面宣传帮扶,推进“门前三包”2.0版本,商户自治率达到95%。同时,对存

在安全隐患的牌匾,告知商户及时修复加固或拆除,让安全隐患“周清零”成为常态;对辖区建筑工地开展三维立体净尘行动,构建“高空抑尘+地面清洗”立体屏障,在高标准做好“六个百分百”工作的同时进行三区联洗;将扬尘

在线检测数据实时对接“城市大脑”,智能监控辖区各施工建筑工地围挡外10米范围内责任区、工地出入口、工地内部道路实施深度保洁情况。此外,通过监督约束清洗过程“零污染”作业,做到喷淋喷雾、多台雾炮车同步抑尘。



4月14日,学府公园内,工作人员正对大风过后湖面漂浮的枝叶进行专业化清理。  
牛利敏 摄

## “你点我检”保障食品安全

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳潞)近日,小店区市监局在田和市场、美特好超市组织开展“快检室开放日”暨“你点我检”活动,向消费者开放市场快检室并免费提供食用农产品快检服务,让消费者了解食用农产品快速检测流程,进一步保障群众“菜篮子”安全。

在市场快检室,工作人员现场演示蔬菜水果样品采集、农药残留等项目的快速检测操作,针对群众关心的“如何辨别问题食材”“检测项目有哪些”等问题进行解答,并发放科普手册。

活动现场设置了“你点我检”互动环节,群众扫码线上填写调查问卷,快检人员当场抽样并反馈结果。当日,在田和市场及美特好超市3个活动点位累

计检测样品85批次,检测结果均现场公示,合格率达100%。

“开放日+你点我检”的创新形式,既展现了快检技术支撑食品安全的效能,又搭建了市场监管部门与群众沟通的桥梁,打造了民生服务新模式。今后,田和市场将4月每周二上午固定为常态化快检室开放日,为群众提供免费的食用农产品快检服务,推动食品安全社会共治。

小店区市监局将持续推进市场快检开放常态化,同时积极向辖区大型连锁超市宣导农产品快检政策,增强公众的理解与支持,为构建政府主导、社会协同、公众参与的食品安全治理新格局提供新思路。

## 增设充电桩 居民方便了

本报讯(记者 李涛)天气暖和了,电动自行车的使用率增加,小区车棚现有的充电桩不够用,常出现排队充电的情况,不少人希望增设充电设备。在社区的协调下,目前,物业已经增加了设备,方便居民。

玉园路23号院,停车棚内有80个充电端口。随着小区电动自行车数量及用车频率的增加,已满足不了需求。常出现这样的尴尬情况:下班后发现车子没电了,可车棚内没有空闲的充电端口。次日,居民只能换成其他交通工具。另外,还有居民反映,自己的车子正

在充电,却被别人拔掉了充电器,双方引发纠纷。

玉园南社区网格员杨恩英在巡查中,多次收到居民反映,希望增加充电端口。网格员将情况上报社区后,又和物业沟通。物业人员马上摸底,并找来了设备厂家安装了一批新的充电桩。至此,充电端口扩充至120个,基本可以满足需求。

而且,充电设备接入了智能管理系统,居民可实时查看空闲桩位,并可上网查询充电记录。居民赵女士高兴地说:“上下班、接送孩子都要用到电动自行车,以后不用发愁充电了。”

## 九旬老人迷路

## 众人合力送回

本报讯(记者 李涛)九旬老人独自外出迷路,在街头徘徊。网格员遇见,却问不出有用信息,遂向辖区居民征集线索,并报警求助。4月3日,在民警帮助下,顺利联系到其家属并将老人送回。

当天临近午时,西华苑东社区的张玲瑜、刘小红、于飞、李莹等4名网格员,结束入户工作,结伴从奥林匹克花园辖区返回社区。途经西苑南路与虎峪河北沿岸交会处,看到一名老大爷站在路边,表情焦急。她们上前询问,对方说自己姓李,住在杜儿坪,来西华苑找女儿和老伴。说话间,老人情绪愈发激动,哭泣不止。

经过简短的接触,网格员们感觉老人语言表达较为困难,推测老

人可能患有阿尔茨海默症。于是,大家迅速分工行动,有人将老人的图片转发到居民群,联系家属;有人与老人聊天,安抚情绪。可是,群里一直没有反馈信息。网格员张玲瑜联系了建矿派出所民警,讲述了详情。

民警很快赶到,并带来了人脸识别仪,查出了老人的信息,并联系到家人。原来,老人患有阿尔茨海默症,趁着家人不注意,独自出门寻找住在西华苑三期的妹妹。家人已经焦急地寻找了1个多小时,接到民警电话,一颗悬着的心才放下。

看到老人平安归来,儿子李先生向网格员、民警连声道谢,并表示会细心看护老人,不再出现类似情况。